

奥运前,略显焦灼的期待

翻过这31天厚厚的报纸,赫然发现:印象中平淡的这个月我们居然记录下了这么多的大事!

上海闸北警局袭警案、昆明公交车爆炸案,还有瓮安事件的调查情况和处理结果……是什么让这一条条社会新闻迅速放大,呈现在我们眼前?对,这是7月,北京奥运会已进入倒计时。那是一段不

平静的、充满焦灼期待的日子。国外媒体潮水般涌进来,空前关注中国,睁大眼睛看着我们,生怕放过任何细节。

奥运气息开始包裹人们的生活。600万奥运纪念钞引发抢兑,一件本来是与民同乐的事就这样背离了初衷。这件事为今后的奥运冲刺带来了些许紧张气氛,安保不断升级,进

火车站,随身携带的液体要自己喝一口。您还别觉得烦,还不都是为了安全吗?奥运并不是生活的全部,还有些事我们不得不关注:南京市区两级政府都开始大接访,面对切实解决群众反映的问题,从根本上缓解社会矛盾;楼市风向大转房价开始动摇,南京住房保障扩容;规范股市严查腐败,证监会

副主席王益的“事迹”被披露;南京离奇公交车抢劫案当天破案,当天详细披露案情……

7月还是传统的休假旅游月,于是就有了两岸直航开通的旅游新项目;不出门的市民也可观看奥运村开放点点滴滴的前期准备,3万/m²的奥运村公寓浴室咋样、厨房啥样,一目了然!

还有两件事是每年7月必然的热点:中考招生和高考招生!每一道分数线的出炉、每一所名校开始录取都牵动万千父母心。好在7月忙完,8月基本尘埃落定,孩子们也能好好享受自己特殊的奥运暑假了。

7月,有点紧张有点激动,我们等待拥抱奥运。

——孙洁



现代快报
9 1999-2008
周年特刊



2008年7月9日,奥运纪念钞在南京兑换,市民们前两天就排起了长队,为了保证排队秩序,他们自制号牌卡片,刚一发放就遭到哄抢。(快报资料图片)

01 星期二

南京住房保障扩容

低收入者更应该得到关怀。那几天,读者咨询如潮,让我耳朵几乎没离开过话筒,每一个电话,都表达了读者对快报报道的最好认可。

记者 尹晓波

02 星期三

上海发生袭警事件

这件事一夕之间震惊了全国。我深切地感到:快节奏的社会中扭曲的灵魂越来越多,压抑在向我们扑来,看你自己怎么去化解。

编辑 王磊

03 星期四

水费垃圾费将捆绑

这条新闻不知道报了几遍,可最新的消息是,有物管小区的垃圾费要涨!“涨”到和无物管小区一样。读者能不能读懂这个信息?我想知道。

记者 孙洁

04 星期五

两岸周末包机首航

浅浅一湾海峡,迈出这一步却用了一个甲子!有时候,可怕的不是空间距离,而是心灵的距离。一批批包机乘客往返两岸,谁还能否认血脉相连?

记者 郑春平

05 星期六

中招投档线揭晓

能不能踏进理想的门槛在此一线,想必那个夜晚大家都是不眠的,有兴奋的,有失落的。不过中考并非终点,三年后仍有一搏。

记者 黄艳

06 星期日

律师要“护”周老虎

律师和全国老百姓一样,都想抓出周正龙背后的黑手;这个事件已经让人看到了太多的无奈,但无奈中仍要努力,仍要争取前行。

记者 卜言科

07 星期一

句容3.6级地震

相比汶川地震,句容地震只能说是地壳打了一个小小“喷嚏”,但对南京人而言,却是一个内心的震动,因为它让我们再次感受到汶川之痛。

记者 安莹

08 星期二

徐滇庆广告道歉

一个著名的赌局,豪赌房价上涨的学者认输了!他们赌的是比较“激进”的深圳房价,但似乎为南京楼市的“走弱”提前给出了信号。

编辑 黄庆华

09 星期三

抢兑奥运纪念钞

拿10元钱去换奥运纪念钞,多好的一件事啊,可却演变成了一团糟的局面。对比老百姓的热情,有关部门的做法令人失望。

编辑 杜雪艳

10 星期四

南京区县大接访

从群众上访变为官员下访,现场的火爆说明群众对这一形式的认可,也印证了一个道理:平时“接访”多了,今后“截访”就少了。

记者 郑春平

11 星期五

火车站安检升级

进火车站搞得跟进机场一样,不过,饮料喝一口,不就烦一点点嘛,但安全啦!我真的很乐意,他们越忙碌,就越让人感觉安全。

记者 毛丽萍

12 星期六

驳斥警察无能论

为什么会有警察无能论?是人们对警察的信任太深太深,甚至认为他们“无所不能”。感谢付出血泪代价或默默忍受委屈的“警察叔叔”!

编辑 颜玉松

13 星期日

大学生做一天老总

聪明的学生稀里糊涂中当了一天老总。不过,干得好不好并不重要。这种胆量、这种创意在大学生中并不多见。为这样的学生叫好!

记者 谢静娴

14 星期一

女生当众裸体演讲

这么多大学生身陷传销令人心惊。不必怀疑大学生素质怎么这么低,只问学校、老师、家长在孩子成长的关键时刻尽到足够的引导责任了吗?

编辑 赵勇

15 星期二

解读王益

是这样的人导致了中国股市的不规范不稳定,还是股市有变后才查出了问题高官,他的个人命运似乎正是股市大起大落、由盛转衰的一个缩影。

编辑 杜雪艳

16 星期三

深圳部分业主断供

南京楼市有没有断供?本篇报道刊发后的反响是“《现代快报》的报道是非常及时、客观、真实的”,这也是记者希望听到的最欣慰的一个答案。

记者 尹晓波

17 星期四

神秘舍利函出土

一个南京最引人注目的考古项目,一场艰苦的新闻大战,长久的等待猜测,终于不负众望。人常说“十墓九空”,还好这次没令人失望!

记者 胡玉梅

18 星期五

本一投档线发布

2008年,江苏推行全新的高考方案。复杂的政策,让学生们乱了,中学乱了,家长乱了。我能做的就是用更多客观的报道,向教育主管部门反映。

记者 谢静娴

19 星期六

征婚狂人现身南京

夸张的言语,急于表现的姿态,似乎又是一个“芙蓉姐姐”。不过我仍从他身上看到了可取之处:为梦想而疯狂,甚至不可理喻,这种执着已显得稀缺。记者 赵丹丹

20 星期日

南京房价:俯卧·撑

楼盘广告用上了“俯卧·撑”。我们认真分析一下南京楼市,结果是房价已经显露不容乐观的迹象了,要透过开发商的轻松笑话看到本质啊!

记者 孙洁

21 星期一

云南公交车爆炸

突然感觉,警匪片中的场面离我们如此之近,这么说倒不是因为恐惧,出门多点小心没错。对各种各样的安检措施也别觉得麻烦,毕竟安全第一嘛。

编辑 杜雪艳

22 星期二

灭蚊剂喷不死蚊子

有时我在想,未来人类是不是拿蚊子没有办法了?有专家甚至提出用基因手段来对付这些嗡嗡叫的讨厌家伙,依我看,一切都是要按规律来办,急不来。

记者 刘峻

23 星期三

公交车上持刀抢劫

南京治安好是出了名的。我听到这个消息的第一反应是“震惊”。仔细了解其中原委,给读者细致交代,恢复南京的“安宁”形象,这就是我们的责任。

记者 田雷亭

24 星期四

建议个税5000元起征

个税起征点每次上调都引来大家的欢呼声,这次专家的猜想是:3500—4000元!在物价飞涨的时候,个税起征点可能是大家最盼着涨的了!

记者 都怡文

25 星期五

南京亮化受限制

刚刚搞亮化提升城市形象,突然就遇到了国家节能减排要求。南京能忠实执行国家规定吗?一座流光溢彩的城市突然就要失色,这多少有点令人惋惜。记者 孙洁

26 星期六

小伙“卖身”还债

过去一个可以轻松跨越的台阶现在成了拦住去路的高墙。希望这位帅小伙的不甘与无奈给时下众多“及时行乐”的年轻人敲敲警钟。

记者 杨成

27 星期日

“闭着眼”考上北大

有重度眼疾的学生靠MP3录音考上北大,其他家长在他身上看到了孩子最缺的东西。或许我们遇到困难,都应当想想这个传奇故事,重新鼓起勇气。

编辑 黄庆华



28 星期一

中国军团进驻奥运村

这是个悲剧,主人翁最终选择了死亡,而且是在那么多热心市民挽留之下。记录这个悲剧、探寻其中的问题,我们希望:今后这样的悲剧不要再重演。

记者 王冕

29 星期二

跪谢市民后跳楼

这是个悲剧,主人翁最终选择了死亡,而且是在那么多热心市民挽留之下。记录这个悲剧、探寻其中的问题,我们希望:今后这样的悲剧不要再重演。

记者 孙洁

30/31 星期三 星期四

可用公积金付房租

这是快报记者采访到的最新独家消息,也是政府在加强住房保障的最新措施之一,可这能解决高房价的根本问题吗?市民有更多的期盼。

JULY
2008/07